Апрель 2016 Всем ли детям обязательна консультация логопеда?

Ответ: Нет. Но если вы замечаете в развитии ребенка следующие нарушения, то наверняка в будущем ему понадобится помощь логопеда

- ▶ К концу 4-го месяца не улыбается, не гулит.
- *▶ К 7-ми месяцам не узнает голоса близких, не может правильно реагировать на интонации.*
- > К концу 9-го месяца нет лепета и подражания взрослым.
- > K 1 году 4 месяцам не употребляет слова «мама» и «папа».
- ▶ К 1 году 9 месяцам не способен произнести 6 осмысленных слов.
- К 2-м годам не может показать части тела.
- > К 2,5 годам не понимает разницу между понятиями «большой» и «маленький».
- $\succ K$ 3-м годам не понимает короткие стихи, рассказы, сказки, не может ответить на вопрос, как его имя.
- > B 4 года не знает названия цвета, не считает от 1 до 5, не пересказывает сказки, не может рассказать ни одного стихотворения.
- В 5 лет речь неразборчива и непонятна для окружающих
- ▶ В 6 лет не может пересказать события прошедшего дня, просмотренного мультфильма или прочитанного рассказа

Неправильно произносит звуки родного языка и (или) не различает их на слух.

Bonpoc: В каких случаях, кроме названных, следует обратиться к помощи логопеда?

Ответ: К логопеду следует обратиться, если Ваш малыш:

• не реагирует на обращенную к нему речь, даже, если его называют по имени, но замечает другие, даже очень тихие звуки.

- не прислушивается (как это делают слабослышащие дети), не пытается понять сказанное по губам, не прибегает к мимике и жестам для выражения своих мыслей.
- употребляет перед отдельными словами лишние звуки (а, и).
- повторяет первые слоги или целые слова в начале фразы.
- делает вынужденные остановки в середине слова или фразы.
- затрудняется перед началом речи.

Bonpoc: До какого возраста приемлемо неправильно произносить некоторые звуки?

Ответ: Неправильное произношение зависит от индивидуальных особенностей развития речи ребенка. Редко бывает, что ребенок не выговаривает только один звук, обычно возникают проблемы с несколькими, например: «Ш», «С», «З», «Ж», «Л» и т. д.

До 4-х лет малыш может не выговаривать некоторые звуки – это считается нормой. Но если на пятом году жизни он говорит неправильно, следует обратиться к логопеду и начать специальные занятия.